Образовательный минимум

8 класс

Геометрия

2 триместр

1. Теоретические сведения:
1. Площадь квадрата равна квадрату стороны.

2. Площадь прямоугольника равна произведению его смежных сторон.

3. Площадь параллелограмма равна произведению его основания на высоту.

4. Площадь треугольника равна половине произведения его основания на высоту.

5. Площадь  прямоугольного треугольника равна половине произведения катетов.

6. Площадь равностороннего треугольника равна: S = [image: image2.png]


.

7. Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту.

8. Если угол одного треугольника равен  углу другого треугольника, то площади этих треугольников относятся как произведения сторон, заключающих равные углы.

9. Высота прямоугольного треугольника, проведенная к гипотенузе равна произведению катетов деленному на гипотенузу.
10. Теорема Пифагора:

В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов  катетов.

11. Обратная теорема:

Если квадрат одной стороны треугольника равен сумме квадратов двух других сторон, то такой треугольник прямоугольный.

12. Треугольники называются подобными, если их углы соответственно равны и стороны одного треугольника пропорциональны сходственным сторонам другого.

13. Отношение площадей подобных треугольников равно квадрату коэффициента подобия.

14. Признаки подобия треугольников:

· Если два угла одного треугольника равны двум углам другого треугольника, то такие треугольники подобны.

· Если две стороны одного треугольника пропорциональны двум сторонам другого треугольника и углы, заключенные между этими сторонами, равны, то такие треугольники подобны.
· Если три стороны одного треугольника пропорциональны трем сторонам другого, то такие треугольники подобны.

2. Практическая часть:

a. Найдите площадь равнобокой трапеции, если ее основания равны 12 см и 6 см, а боковая сторона образует с одним из оснований угол, равный 450.
b. В прямоугольнике ABCD найдите  AD, если АВ = 5,  АС = 13.
c. Найдите площадь и сторону ромба если его диагонали  равны 10см и 24см.
d. Найдите высоту треугольника, если а = 14см, S =37,8 см.кв.
